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山形県外国人住民アンケート調査結果 

 

１．調査の概要 

（１）目的 

 外国人住民の生活における困りごとや地域住民との関わりなどの意識について、 

アンケート調査を行い、令和６年度に策定予定の「山形県多文化共生推進プラン 

（仮称）」の検討における基礎資料とする。 

 

（２）調査対象 

 県内に在住する 18歳以上の外国人の方々 

  

 

（３）調査方法 

 WEBサイト（Google フォーム）へのアクセスによる回答 

＜対応言語＞ 

日本語、やさしい日本語、ベトナム語、中国語（簡体字）、フィリピノ語、インドネシア語、

英語、ネパール語、タイ語 

 

（４）周知方法 

 県のホームページ、市町村、関係団体、監理団体等を通して周知 

 

（５）調査期間 

令和６年８月 14日から令和６年９月 27日 

 

（６）回答数：406 人（男性 218人、女性 179人、その他（答えたくない）９人） 

 

注：アンケート結果の割合（％）は、複数選択の設問や小数点第２位以下四捨五入のため、割合の

合計が 100％にならない場合があります。Nは割合算出の基数です。 
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２．調査結果 

 

Ｑ１ あなたの年齢をお答えください（N＝406） 

 

 

 

 

  

20 歳未満, 7, 1.7%

20～29 歳, 266,

65.5%

30～39 歳, 98,

24.1%

40～49 歳, 18, 4.4%

50～59 歳, 11, 2.7%
60～69 歳, 6, 

1.5%

20 歳未満 20～29 歳 30～39 歳 40～49 歳 50～59 歳 60～69 歳
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Ｑ２ あなたの国籍をお答えください(N＝406)   

   

＜その他内訳＞ 

ブラジル 3 

イギリス 3 

オーストラリア 3 

ナイジェリア 3 

台湾 2 

ドイツ 2 

フランス 2 

マレーシア 2 

トリニダード・トバゴ 2 

ボリビア 1 

ベルギー 1 

ウクライナ 1 

カナダ 1 

アイルランド 1 

シンガポール 1 

スペイン 1 

オランダ/日本 1 

 

  

ベトナム, 140,

34.5%

インドネシア, 64, 

15.8%

ミャンマー, 30, 7.4%

バングラデシュ, 30, 

7.4%

米国, 25, 

6.2%

フィリピン, 23, 5.7%

中国, 19, 4.7%

ネパール, 16, 3.9%

韓国・朝鮮, 10, 2.5%

タイ, 8, 2.0%

カンボジア, 6, 1.5%

モンゴル, 5,

1.2%

その他, 

30, 
7.4%

ベトナム インドネシア ミャンマー バングラデシュ 米国

フィリピン 中国 ネパール 韓国・朝鮮 タイ

カンボジア モンゴル その他
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Ｑ３ あなたが住んでいる市町村はどこですか（N＝406） 

 

 

村山地域（243) 
 

最上地域（21） 
 

置賜地域（104) 
 

庄内地域（38） 

山形市 158 
 
新庄市 20 

 
米沢市 49 

 
鶴岡市 28 

寒河江市 16 
 
金山町 0 

 
長井市 24 

 
酒田市 8 

上山市 4 
 
最上町 0 

 
南陽市 2 

 
三川町 0 

村山市 13 
 
舟形町 1 

 
高畠町 9 

 
庄内町 2 

天童市 19 
 
真室川町 0 

 
川西町 2 

 
遊佐町 0 

東根市 11 
 
大蔵村 0 

 
小国町 6 

   

尾花沢市 5 
 
鮭川村 0 

 
白鷹町 10 

   

山辺町 1 
 
戸沢村 0 

 
飯豊町 2 

   

中山町 1 
         

河北町 11 
         

西川町 0 
         

朝日町 0 
         

大江町 3 
         

大石田町 1 
         

 

  

村山地域
59.9%

最上地域
5.2%

置賜地域
25.6%

庄内地域
9.4%

村山地域

最上地域

置賜地域

庄内地域
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Ｑ４ あなたの在留資格は次のどれですか（N=406）    

 

＜その他内訳＞ 

技術 10 2.5% 

家族滞在 7 1.7% 

介護 3 0.7% 

帰化 2 0.5% 

二重国籍(Mixed raising） 1 0.2% 

その他（Working） 1 0.2% 

 

 

 

  

技能実習, 152, 

37.4%

特定技能, 84, 

20.7%

留学, 28, 

6.9%

人文知識・国際業務,

26,
6.4%

永住者, 22, 5.4%

教育, 18, 4.4%

定住者, 14, 3.4%

特定活動, 14, 3.4%

技能, 13, 3.2%

日本人の配偶者等, 11, 

2.7%
その他, 24, 5.9%

技能実習 特定技能 留学 人文知識・国際業務

永住者 教育 定住者 特定活動

技能 日本人の配偶者等 その他
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Ｑ５ あなたは仕事をしていますか(N=406) 

 

 

Ｑ６ あなたと一緒に住んでいる方をお答えください（あてはまるもの全て）（N＝406） 

 

  

している（雇用期限がない）, 84, 

20.7%

している（雇用期限がある）, 

293, 72.2%

していない（仕事を探して

いる）, 12, 3.0%

していない（仕事を探していない）, 17, 

4.2%

している（雇用期限がない） している（雇用期限がある）

していない（仕事を探している） していない（仕事を探していない）

0
0.0%

2
0.5%

3
0.7%

3
0.7%

10
2.5%

37
9.1%

43
10.6%

60
14.8%

130
32.0%

162
39.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

孫

その他の親戚

兄弟、姉妹

祖父母

親

子ども

友達、恋人

配偶者

一人暮らし

会社の同僚
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Ｑ７ 日本にどのくらいの期間住んでいますか（N＝406） 

 

 

 

Ｑ８ 今後も日本に住み続ける予定ですか（N＝406） 

 

  

１年より短い, 104, 

25.6%

１年～４年, 176, 

43.3%

５年～９年, 88,

21.7%

１０年～１９年, 16, 

3.9%

２０年～２９年, 15, 

3.7%

３０年以上, 7, 1.7%

１年より短い １年～４年 ５年～９年 １０年～１９年 ２０年～２９年 ３０年以上

今後も山形県に住み続

けたい, 216,

53.2%

別の県に

移りたい, 

46, 11.3%

仕事や子どもの勉強の区切

りがついたら帰国する, 25, 

6.2%

分からない, 119, 

29.3%

今後も山形県に住み続けたい

別の県に移りたい

仕事や子どもの勉強の区切りがついたら帰国する

分からない
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Ｑ９ Ｑ８で「今後も山形県に住み続けたい」と回答した方へお聞きします 

   どうしてそう思いますか（あてはまるもの全て）(N=216) 

 

 

 

 

 

 

 

  

22, 10.2%

30, 13.9%

42, 19.4%

49, 22.7%

54, 25.0%

69, 31.9%

73, 33.8%

88, 40.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

その他

賃金が高いから（生活するのに十分な賃金だから）

日本語習得のための条件が整っているから

食べ物がおいしいから

生活に必要なお店等が便利だから

周りに同じ国出身の人が多いから

周りの日本人と交流しやすいから

自分が就きたい仕事があるから

【その他（自由記述）の主な内容】 
・住居を構えて生活しているため。 
・子供の成長まで居たいため。 
・恋人・家族が山形にいるから。 
・日本人のパートナーと結婚する予定だから。 
・平和な雰囲気が大好き。     
・静かな環境に住み続けたいから。静かだから。 
・周りの日本人と交流しやすいから。礼儀正しい人たちです。 
・長井市は私の故郷のウェストバージニアに似ている。人もとても礼儀正しい。 
・新しいかかりつけ医を探すのが大変で、たくさんの知り合いと別れたくない。 
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Ｑ１０ Ｑ８で「別の県に移りたい」、「仕事や子どもの勉強の区切りがついたら帰国する」 

  と回答した方へお聞きします どうしてそう思いますか（あてはまるもの全て）(N=71) 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

10
14.1%

6
8.5%

10
14.1%

11
15.5%

12
16.9%

12
16.9%

14
19.7%

16
22.5%

22
31.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

その他

日本語習得のための条件が整っていないから

自分が就きたい仕事がないから

公共交通機関が不便だから

周りの日本人と交流しにくいから

生活に必要なお店等が不便だから

周りに同じ国出身の人が少ないから

賃金が低いから

雪が積もると不便だから

【その他（自由記述）の主な内容】 
・帰国予定だから。雇用期限があるから。 
・日本の他地域での生活も経験してみたいため。 
・山形県のお店では母国の基本的な食材を見つけるのが難しく、私はイスラム教徒なのでモスクや礼拝室 
などを見つけるのも非常に大変です。 
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Ｑ１１ あなたが現在困っていることはなんですか（あてはまるもの全て）(N=406) 

 

 

 

  

5
1.2%

1
0.2%

7
1.7%

9
2.2%

9
2.2%

11
2.7%

13
3.2%

15
3.7%

20
4.9%

22
5.4%

22
5.4%

23
5.7%

26
6.4%

34
8.4%

34
8.4%

39
9.6%

40
9.9%

47
11.6%

48
11.8%

57
14.0%

60
14.8%

64
15.8%

117
28.8%

170,
41.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

その他

（今お住まいを探している方で）住むところが探せないな

ど住居に関すること

離婚や DV など恋人や結婚相手との関係に関すること

子どもの世話や子育てに関すること

住んでいる部屋にエアコンや冷蔵庫などの設備が整ってい

ないこと

出産に関すること

家族の介護に関すること

子どもの教育（学校）に関すること

悩みごとを相談する相手がいないこと

自分や家族の病気に関すること

出入国や在留資格に関すること

火事やけがをした時などの緊急時の助けの求め方や避難に

関すること

自分の老後の生活に関すること

町内会など近所の活動や近所付き合いに関すること

日本人の外国人に対する偏見、差別に関すること

生活に必要な情報が手に入らないこと

恋人ができない、友達ができないなどの孤独に関すること

仕事や職場の人間関係に関すること

地震や台風など災害に関すること

就職、転職に関すること

将来の見通しが立たないこと

生活費が足りないなど金銭的な問題に関すること

特にない

日本語のコミュニケーションに関すること

【その他（自由記述）の主な内容】 
・モスクのようなイスラム教のための礼拝所がない。 
・教会を探すこと 
・ハラルフード 
・家電の修理ができる店がどこにあるかわからない。 
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Ｑ１２ 山形県での暮らしで必要な情報は何ですか（あてはまるもの全て）(N=406) 

 
 

 

 

 

 

  

1
0.2%

35
8.6%

41
10.1%

75
18.5%

92
22.7%

105
25.9%

107
26.4%

112
27.6%

127
31.3%

139
34.2%

147
36.2%

150
36.9%

156
38.4%

172
42.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

その他

子どもの就学に関する情報（学校への入学、保護者へのお

知らせ、奨学金・就学援助の制度など）

子育てに関する支援の情報（予防接種、母子健康手帳、医

療費の助成、児童手当など）

ゴミ出しなどの地域のルールの情報

公共交通機関の情報

外国人が居住できる住宅の情報

災害時など緊急時の情報

地域のイベントの情報

求人、就職、労働条件など働くための情報

健康保険、年金の制度、介護保険サービスなど福祉に関す

る情報

趣味やレジャー、観光の情報

日本語教室の情報

多言語対応ができる相談窓口の情報

病院、薬、病院での通訳など医療に関する情報
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Ｑ１３ あなたは、必要な情報をどのように手に入れますか（あてはまるもの全て）（N=406） 

 

  

6
1.5%

15
3.7%

49
12.1%

53
13.1%

58
14.3%

60
14.8%

73
18.0%

80
19.7%

89
21.9%

100
24.6%

103
25.4%

120
29.6%

129
31.8%

175
43.1%

190
46.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

その他

宗教施設

県庁や役所

家族や親族

日本語以外のテレビ、ラジオ

日本語教室

近所に住む日本人

自分の国などのコミュニティ

日本語以外のWEBサイト（SNS以外）

日本語のテレビ、ラジオ

日本語のSNS

日本語以外のSNS

日本語のWEBサイト（SNS以外）

友達

会社や学校

【その他（自由記述）の主な内容】 
・市報 
・地元の国際交流協会 
・Google 
・YouTube 
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Ｑ１４ 情報を手に入れるのに困っていることは何ですか（あてはまるもの全て）(N=406) 

 

 

 

 

 

  

7
1.7%

37
9.1%

57
14.0%

64
15.8%

106
26.1%

217
53.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

知りたい情報と提供される情報が違う

やさしい日本語での情報提供がない

日本の制度が難しくて理解できない

母国語での情報提供がない

特に困っていることはない

【その他（自由記述）の主な内容】 
・外国人向けに転入手続き時に市役所から情報がいただければ一番良いと思います。 
・多くの情報は、配布されるのではなく、口コミで提供される。物事を知るためには、適切な人を知らなけ 
ればならない。また、適切な人を知っていたとしても、「ああ、××はあなたには対象ではないため、教え 
ない」と言われることもある。 

・英語での情報がないこと。 
・日本のウェブサイトは非常にデザインがよくないし、多くは AI や機械で翻訳されており、読みづらい。 
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Ｑ１５ あなたが山形県で暮らしていて、多言語（やさしい日本語を含む）の表示が必要 

だと思うサービスは何ですか（あてはまるもの全て）(N=406) 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3
0.7%

29
7.1%

46
11.3%

59
14.5%

70
17.2%

98
24.1%

146
36.0%

174
42.9%

210
51.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

公衆トイレ

わからない

特に必要と思うサービスはない

市町村や県の広報誌

市町村や県のWEBページ

公共交通機関（バス・電車など）の行き先表示

医療機関受診時の問診票や案内表示

市町村窓口での申請書類

（住民票や納税証明書等発行など）

【その他（自由記述）の主な内容】 
・各市の市役所に各手続の多言語記入例があった方が良い 
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Ｑ１６ 近所に住んでいる日本人と交流はありますか（あてはまるもの全て）(N=406) 

 
 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１７ 日本人との交流についてどう思いますか (N=406) 

 

  

6
1.5%

17
4.2%

58
14.3%

64
15.8%

85
20.9%

204
50.2%

206
50.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

子どもが通う学校が同じ親同士で交流している

友人やその家族と交流している

地域の活動（自治会の清掃、祭りなど）に参加している

全く付き合いがない

日常的にあいさつをしている

同じ職場・学校で交流している

70.9%

積極的に交流したい
288

25.9%

最低限の交流でよい
105

3.2%

交流しなくてよい
13

積極的に交流したい 最低限の交流でよい 交流しなくてよい

【その他（自由記述）の主な内容】 
・ジムやコミュニティーで日本人との交流がある。 
・日本人の旦那さん家族とコミュニケーションがある。 
・職場や学校でコミュニケーションをとっている。友人や友人の家族とも交流があって、地域の活動にも 
参加している（例えば、自治体の掃除活動、お祭り、近隣に住んでいる方たちとの交流もある）。 

・勤務先の人たちとコミュニケーションをとっている。 
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Ｑ１８ Ｑ１７で「積極的に交流したい」、「最低限の交流でよい」と回答した方へお聞き 

    します どうしてそう思いますか（あてはまるもの全て）(N=393) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１９ Ｑ１７で「交流しなくてよい」と回答した方へお聞きします どうしてそう思い 

    ますか（あてはまるもの全て）(N=13) 

 

  

5
1.3%

22
5.6%

181
46.1%

205
52.2%

227
57.8%

227
57.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

子どもが地域の学校に通っているから

日本人の友人がほしいから

これからもこの地域で生活していきたいから

日本語を勉強したいから

日本の文化をもっと知りたいから

2
15.4%

2
15.4%

5
38.5%

6
46.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

帰国予定であるから

日本人と交流しなくても生活できるから

日本語が話せないから

日本人とは交流しにくいから

【その他（自由記述）の主な内容】 
・コミュニケーションを通じて、お互い情報交換もできるし、何らかの問題に遭遇したときに、お互い 

助け合いができる。 
・なぜなら、コミュニティーの完全な一員になることは良いことだからだ！それ以上の理由は必要ない。 

私の経験では、お年寄りや若い人たちはとても歓迎してくれる。 
・交流自体が好きだから。 
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Ｑ２０ 日本語能力（聞く・話す・書く・読む）についてお答えください（それぞれ１つだけ）(N=406) 

 

 

 

 

 

 

  

119,  29.3%

88,  21.7%

62,   15.3%

76,  18.7%

141,  34.7%

125,  30.8%

115,  28.3%

125,  30.8%

143,  35.2%

189,  46.6%

218,  53.7%

193,  47.5%

3,
0.7%

4,  
1.0%

11,
2.7%

12,
3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

聞く

話す

書く

読む

できる だいたいできる 少しできる できない

76, 18.7% 125, 30.8% 193, 47.5%

62, 15.3% 115, 28.3% 218, 53.7%

88, 21.7% 125, 30.8% 189, 46.6%

119, 29.3% 141, 34.7% 143, 35.2%
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Ｑ２１ 18 歳未満の子どもがいる方にお聞きします 子どもの教育について心配なことは何です

か（あてはまるもの全て） 

※「Ｑ６ あなたと一緒に住んでいる方をお答えください」で「子ども」と回答した 37 名の 

回答を集計。 

 

 

 

 

 

 

  

その他

学校の勉強についていけないこと

日本語が十分に学べないこと

日本での進学（高校・大学）や就職できるか

帰国後の教育

学校での勉強内容を自分が教えられないこと

教育資金

心配することはない

母国語が十分に学べないこと

学校などでの人間関係

（いじめられる、友達ができない）

【その他（自由記述）の主な内容】 
・子どもに知的障がいがあり将来が不安。 

（単位：人） 

12 

9 

7 

7 

6 

5 

5 

5 

2 

1 



- 19 - 

Ｑ２２ 病気になったときどうしましたか（あてはまるもの全て）（N=406） 

 

 

  

9
2.2%

56
13.8%

82
20.2%

129
31.8%

157
38.7%

160
39.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

命の危険を感じて救急車を呼んだことがある

医療機関には行かず、自宅で療養した

医療機関には行かず、薬局で薬を購入して自宅で療養した

山形県に来てから病気になったことはない

診療所（クリニック）に行った

病院に行った
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Ｑ２３ 医療機関を探すときのことについて教えてください（あてはまるもの全て）(N=406) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10
2.5%

22
5.4%

23
5.7%

29
7.1%

47
11.6%

50
12.3%

61
15.0%

166
40.9%

223
54.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

医療機関のWEBページを見ても

自分の症状を診療してもらえるかわからない

医療機関までの交通手段がない・わからない

（公共交通機関で行けない）

医療機関に電話で問合せても日本語が通じない

（話せない・聞き取れない）

受診の方法（予約の取り方など）がわからない

探し方が分からない・探すことができない

外国語に対応している医療機関がわからない

インターネットを利用するなど自力で探すことができる・

かかりつけの医療機関がある

家族や友人、職場の協力で探すことができる

【その他（自由記述）の主な内容】 
・会社の人に協力してもらう。 
・旦那さんに手伝ってもらう。 
・病院では専門語や敬語だらけなので、先生と話が通じるかどうかはわからない。 
・病院の選択肢が少ない。どこでも混んでいる。病院が何を専門にしているのか分からない。電話予約のみの病院 
は避けたい。 
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Ｑ２４ 医療機関に行ったときのことについて教えてください（あてはまるもの全て）(N=406) 

 

※「病院に行ったことがない」は「その他（自由記述）」から集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11
2.7%

11
2.7%

17
4.2%

20
4.9%

22
5.4%

81
20.0%

87
21.4%

139
34.2%

188
46.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

その他

日本語が通じない・日本人ではないので診療を拒否された

病院に行ったことがない※

検査などで医療費が思ったより高かった、

通訳で追加の費用を請求された

文化や習慣の違いによる要望を理解してもらえなかった

医師や看護師の説明が理解できない

（聞き取れない）

病院の問診票などが日本語で書いてあり理解できない

（読めない・書けない）

日本語でうまく症状が伝えられない

（話せない）

困りごとはなく、対応できている

【その他自由記述内訳】 
・お医者さんが確認事項に全部答えてもらえないことが気になります。 
・日本語があまり話せない方は通訳者同行が欲しいと思います。 
・細かい病状がうまく伝えられない場合がある。 
・ほとんどの手順や説明は理解できるが、時々聞き慣れない用語があり説明が必要。 
・以前病院で友人の通訳の役割をしたが、早口で医療用語を使われると意味がわからなかった。 
・待ち時間がとても長い。 
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Ｑ２５ 次の言葉はどんな災害かわかりますか（それぞれ１つだけ）（N=406） 

 

 

  

41.9%,  170

40.1%,  163

44.3%,  180

50.0%,  203

43.3%,  176

70.7%,  287

73.4%,  298

73.2%,  297

75.9%,  308

29.3%,  119

26.4%,  107

26.4%,  107

27.6%,  112

29.3%,  119

22.2%,  90

23.6%,  96

23.6%,  96

21.2%,  86

28.8%,  117

33.5%,  136

29.3%,  119

22.4%,  91

27.3%,  111

7.1%,
29

3.0%,
12

3.2%,
13

3.0%,
12

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

豪雪

土砂崩れ

暴風

洪水

豪雨

大雨

津波

地震

台風

意味がわかる 聞いたことがある 知らない

75.9%, 308 21.2%, 86

73.2%, 297 23.6 %, 96

73.4%, 298 23.6 %, 96

70.7%, 287 22.2%, 90

43.3%, 176 29.3%, 119 27.3%, 111

50.0%, 203 27.6%, 112 22.4%, 91

44.3%, 180 26.4%, 107 29.3%, 119

40.1%, 163 26.4%, 107 33.5%, 136

41.9%, 170 29.3%, 119 28.8%, 117
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Ｑ２６ 災害に備えて準備しているものはありますか（あてはまるもの全て）(N=406) 

 
 

 

 

 

  

58
14.3%

70
17.2%

79
19.5%

93
22.9%

93
22.9%

124
30.5%

138
34.0%

185
45.6%

210
51.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家具などを固定し、転倒を防止している

消火器を準備している

防災訓練に参加している

家族や友人との連絡方法などを決めている

何もしていない

避難する場所を決めている

日用品（救急セット、医薬品など）をすぐに持ち出せるよ

うに準備している

食料や飲料水を準備している

非常食・懐中電灯などを準備している
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Ｑ２７ 災害が起きたときに情報をどのように手に入れる予定ですか（あてはまるもの全て）(N=406) 

 

※「職場の人・同僚」、「なし・考えたことがない」は「その他（自由記述）」から集計 

8
2.0%

5
1.2%

8
2.0%

52
12.8%

63
15.5%

68
16.7%

97
23.9%

119
29.3%

159
39.2%

176
43.3%

196
48.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

なし・考えたことがない※

職場の人・同僚※

家族

県・市町村以外のWEBサイト（SNS以外）

県・市町村以外のSNS

県・市町村のSNS

日本語以外のメディア（新聞・テレビ・ラジオ等）

県・市町村のWEBサイト（SNS以外）

日本語のメディア（新聞・テレビ・ラジオ等）

友人・近所の人

【その他（自由記述）の主な内容】 
・ＳＮＳ 
・ＮＥＲＶのアプリ 
・ＮＨＫアプリ 
・災害アプリ 
・携帯の災害アラート 
・大学のメール 
・コミュニティセンター 
・日本人が教えてくれる。 


